

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 9 (1356)

Среда, 10 марта 1982 г.

Основана в 1931 году.

Цена 2 коп.



Дата вступления в ряды Коммунистической партии — 1919, 1921, 1926 гг. Эти слова звучали традиционно перед очередным вручением знака «50 лет пребывания в КПСС». Сегодня мы рассказываем о людях, удостоенных высокой чести.

Когда газета выйдет в свет, награды будут вручены еще двум коммунистам — ветеранам — Андрею Евдокимовичу Сафонову и Алексею Михеевичу Серову, также вступившим в партию до 1926 года.

Помните: «Уходили комсомольцы на гражданскую войну», «И тогда прокричал комиссар: «Коммунисты, вперед!», «Нас водила молодость в сабельный поход», «Прокати нас, Петруша, на тракторе»...

Каждая поэтическая строка воссоздает перед нами то ли отряд красных конников в цветущих буденовках; то ли яростную атаку, когда уже нет сил, а есть лишь неистребимое желание сломить врага; то ли деревню образца тридцатых годов и вихрастого Петрушу, которому не страшен кулак...

кий обрез и который дозарезу мечтает о новой, светлой жизни.

Мы живем в это светлое, прекрасное время. У нас есть все — возможность мечтать и достигать цели, строить корабли и постигать космос, проникать в недра земли и растирять детей, сеять хлеб и учиться... В прекрасное время мы живем!

В реальном мире нет ничего абстрактного. Все наши нынешние блага мы отождествляем с именами людей, стоявших у колыбели социализма, отважно защищавших его от прокoisков и нападок врагов... Сильные, смелые духом люди. Встречи с ними — всегда волнующий праздник, это свидание с историей... постижение истинных ценностей.

Актовый зал Первомайского РК КПСС. В первых рядах — виновники торжества. Сегодня у них юбилей — 50 лет они верой и правдой служат родной Коммунистической партии. В их числе — люди, отдавшие институту большую часть жизни, — Андрей Степанович Гинц, Иван Иванович Ухин, Анна Евстафьевна Кузь-

мина, Иван Захарович Магдалин...

Совсем не случайно приведены здесь слова из песен о легендарном и боевом времени. Для нас слова эти — суть истории. Для них были, руками потроганное и сердцем выстраданное время.

Громом аплодисме и тов всколыхнулся зал, когда, бежожно взяв в руки знак «50 лет пребывания в КПСС» А. Е. Кузьмина сказала:

— Получая награду, я выражаю сердечную благодарность родной Коммунистической партии. Я вступила в партию в 1919 году. И с тех пор, кем бы я ни была, что бы ни делала — все исполняла по-ленински. Так я буду жить и дальше!

Они шли по жизни честно и смело, находя радость в борьбе и преодолении трудностей.

В первом разделе Устава КПСС есть пункт, в котором записано: «Овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идеальный уровень, способствовать формированию и воспитанию человека — коммунистического общества. Вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частносоветнической психологии, религиозными предрассудками и другими пережитками прошлого, соблюдать принципы коммунистической морали, ставить общественные интересы выше личных».

Можно уверенно сказать — они свято верны требованию Устава. Будут верны всегда и вечно.

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

На землеустроительном факультете прошло партийно-комсомольское собрание. На повестку дня был вынесен вопрос — итоги зимней экзаменационной сессии.

С докладами выступили заместитель декана факультета Е. С. Пученко и В. Черкашин, секретарь комсомольского бюро. Выступающие дали анализ экзаменационной сессии, отметили определенные сдвиги в учебно-воспитательной работе по сравнению с прошлым годом. Обратимся к фактам.

Если в прошлую зимнюю экзаменационную сессию средний балл по факультету составлял 3,57, то сейчас он равен — 3,64, что на 0,07 выше. Повысилась абсолютная и относительная успеваемость.

Абсолютная повысилась на 2,3 процента и составляет 89,9 процента, относительная — на 0,5 процента и составляет 96,7. Заметно улучшилось качество знаний. На факультете 32 отличника.

Но наряду с положительными фактами нельзя не отметить и то, что все же количество задолжников на конец сессии не уменьшилось. А мы ждали этого. Как и в прошлом году, их число составило 46 человек.

Большую роль в повышении уровня знаний и подготовленности студентов сыграли составленный график сдачи зачетов и социалистическое соревнование между группами. Для подведения итогов был создан штаб социалистическо-

го соревнования в составе Н. Н. Михайлова, Е. С. Пученко, И. В. Дорошенко, Е. Коканова, В. Черкашина, В. Лозовского, Н. Барсуковой, Е. Серебренниковой.

Итоги социалистического соревнования подводились по четырем показателям: абсолютная успеваемость, средний балл, количество пропущенных часов на 1 студента, результаты ОПА.

По условиям соревнования была определена лучшая группа и лучшие группы среди I-II и III-IV курсов.

Итак, лучшей группой стала 35 группа (староста М. Пяскорский, комсорг И. Мурга, профорг Л. Зубова). Среди младших курсов лидирует 24 группа (староста С. Жигунов, комсорг Н. Кохан, профорг В. Профатилов), а среди старших 43 (староста В. Васильков, комсорг И. Норкин, профорг Н. Саенко).

24 группа при условии сдачи всех зачетов будет предоставлено право сдавать экзамены летней сессии в спортивном зале «Кировец». За I место группа обеспечивается 100-процентным вселением в общежитие, за II — 90 процентов, за III — 80 процентов. Лучшие группы курсов награждаются Почетными грамотами ко-

митета ВЛКСМ и профкома и переходящими вымпелами.

Решением штаба 15 лучших студентов за отличную учебу и активное участие в общественной жизни факультета награждены Почетными грамотами комитета комсомола и профкома. На факультетскую доску Почета заносится Ю. Сергеев — 32 группа, О. Харченко — 45 группа, Г. Махновская — 33 группа, А. Хоружий — 31 группа, К. Беспалов — 21 группа, О. Шеерман — 46 группа, А. Бочаров — 42 группа, С. Абрамов — 44 группа, С. Аширабакиева — 51 группа, Л. Лагутина — 43

Советские люди

знают:

там, где трудности, —

там впереди коммунисты.

Советские люди

знают:

что бы ни случилось,

коммунисты не подведут.

Советские люди

знают:

там, где партия, —

там успех,

там победа!

Л. И. БРЕЖНЕВ.

С партией Ленина



Знак «50 лет пребывания в КПСС» вручается Андрею Степановичу Гинцу.



Цветы — ветерану партии Ивану Ивановичу Ухину.

Инициатива нашла поддержку

На землеустроительном факультете прошло партийно-комсомольское собрание. На повестку дня был вынесен вопрос — итоги зимней экзаменационной сессии.

С докладами выступили заместитель декана факультета Е. С. Пученко и В. Черкашин, секретарь комсомольского бюро. Выступающие дали анализ экзаменационной сессии, отметили определенные сдвиги в учебно-воспитательной работе по сравнению с прошлым годом. Обратимся к фактам.

Если в прошлую зимнюю экзаменационную сессию средний балл по факультету составлял 3,57, то сейчас он равен — 3,64, что на 0,07 выше. Повысилась абсолютная и относительная успеваемость.

Абсолютная повысилась на 2,3 процента и составляет 89,9 процента, относительная — на 0,5 процента и составляет 96,7. Заметно улучшилось качество знаний. На факультете 32 отличника.

Но наряду с положительными фактами нельзя не отметить и то, что все же количество задолжников на конец сессии не уменьшилось. А мы ждали этого. Как и в прошлом году, их число составило 46 человек.

Большую роль в повышении уровня знаний и подготовленности студентов сыграли составленный график сдачи зачетов и социалистическое соревнование между группами. Для подведения итогов был создан штаб социалистическо-

го соревнования в составе Н. Н. Михайлова, Е. С. Пучenko, И. В. Дорошенко, Е. Коканова, В. Черкашина, В. Лозовского, Н. Барсуковой, Е. Серебренниковой.

Итоги социалистического соревнования подводились по четырем показателям: абсолютная успеваемость, средний балл, количество пропущенных часов на 1 студента, результаты ОПА.

По условиям соревнования была определена лучшая группа и лучшие группы среди I-II и III-IV курсов.

Итак, лучшей группой стала 35 группа (староста М. Пяскорский, комсорг И. Мурга, профорг Л. Зубова). Среди младших курсов лидирует 24 группа (староста С. Жигунов, комсорг Н. Кохан, профорг В. Профатилов), а среди старших 43 (староста В. Васильков, комсорг И. Норкин, профорг Н. Саенко).

24 группа при условии сдачи всех зачетов будет предоставлено право сдавать экзамены летней сессии в спортивном зале «Кировец». За I место группа обеспечивается 100-процентным вселением в общежитие, за II — 90 процентов, за III — 80 процентов. Лучшие группы курсов награждаются Почетными грамотами ко-

митета ВЛКСМ и профкома и переходящими вымпелами.

Решением штаба 15 лучших студентов за отличную учебу и активное участие в общественной жизни факультета награждены Почетными грамотами комитета комсомола и профкома. На факультетскую доску Почета заносится Ю. Сергеев — 32 группа, О. Харченко — 45 группа, Г. Махновская — 33 группа, А. Хоружий — 31 группа, К. Беспалов — 21 группа, О. Шеерман — 46 группа, А. Бочаров — 42 группа, С. Абрамов — 44 группа, С. Аширабакиева — 51 группа, Л. Лагутина — 43

группа, М. Курманов — 54

группа, В. Смирнова — 16

группа, Т. Быкова — 34 группа,

С. Ханин — 36 группа, А. Куксгаузен — 12 группа.

Благодарственные письма полу-

чат родители студентов В. Грифенштейна — 36 группа,

Ю. Окса — 34 группа, М. Корякиной — 25 группа, И. Гречко — 23 группа, З. Вепревой — 35 группа.

На собрании отмечены не-

достатки. Выступивший в

приемах Н. С. Ильин высказал

замечания в адрес студенчес-

кого совета общежития. И

действительно: в общежитии

плохо оформлена комната са-

мостоятельной подготовки,

фойе. Студенты редко посе-

дают лекции в красном углу.

Студенческому совету, комсомольскому акту

му актуально давно пора обратить внимание на

состояние общежитий. А лично

товарищу С. Синицкому надо бы не забывать о своих

обязанностях председателя

студенческого совета, поболь-

ше уделять им внимания.

При подведении итогов соб-

рание принял постановление

— поддержать инициативу 35

и 45 групп встретить XIX

съезд ВЛКСМ 100-процентной успеваемостью.

Пока что такой успеваемости достиг только

III курс факультета. Но

главное у нас есть возмож-

ность к XIX съезду комсомо-

ла подойти с успехами.

Н. БАРСУКОВА,

председатель УВК факульте-

та

также

запись

Книги Леонида Ильича Брежнева — это всегда открытие. Читая «Малую землю», «Возрождение», «Целину», мы обращались к нему, как к старому другу, которому мы доверяли. В его прошлом, мы становились свидетелями и участниками ратных дел нашего народа, мы чувствовали дыхание эпохи.

И вот — «Воспоминания». Новая книга руководителя нашей партии. Перед нами встает цельный образ коммуниста, образ простого, честного и трудолюбивого человека. Из книги мы постигаем важную мудрость — быть настоящим человеком в жизни и среди людей.

...Привычная аудитория казалась в этот день особенной нарядной. Во всем чувствовалась торжественность и радость праздника. В одном ряду с молодежью сидели ветераны партии, войны и труда. Они пришли, чтобы вместе поговорить о «Воспоминаниях», вспомнить и рассказать о своей жизни.

На трибуне — делегат двух партийных съездов, коммунист, прошедший большой жизненный путь, — Василий Федорович Степкин. Вот что он сказал:

— Позвольте мне как с однокашниками по учебе и совместной работе в нашем славном институте кратко поделиться лишь некоторыми мыслями о книге «Воспоминания» Леонида Ильича Брежнева.

— Читая и перечитывая «Воспоминания», невольно чувствуешь некоторое, а точнее сказать, приятное волнение, чувство гордости за наше ленинскую партию.

Все от начала и до конца в этой книге — небольшой по объему, но большой и глубоко насыщенной по содержанию, особенно близко и дорого сердцам нашего поколения. Я имею в виду старейших коммунистов нашей партийной организации Анну Евстафьевну Кузмину, Андрея Степановича Гинца, Михаила Алексеевича Михайлена, Михаила Иосифовича Лютинова, Дмитрия Лаврентьевича Сумкова и многих других товарищей, которым известна работа по гудку, нелегкий труд хлебороба. Они в меру своих сил и способностей, так или иначе со-прикасались с индустриализацией страны, принимали непосредственное участие в переводе мелкотоварного индивидуального сельского хозяйства на кооперативную основу. Не прошли стороной и тяжелые годы Великой Отечественной войны.

И теперь, когда мы живем в условиях развитого социалистического общества, когда наша Родина стала могучей и сильной державой, приятно и радостно сознавать, что какая-то многомиллионная частица нашего труда вложена в созидание. В этом счастье и радость труда.

Думается и верится, что «Воспоминания» Леонида Ильича не менее дороги и близки молодежи, каждому советскому человеку. Почему? Может возникнуть вопрос. Я бы ответил по своему глубокому убеждению так: «Воспоминания» Леонида Ильича — это наука, которая с юношеских лет раскрывает смысл и благородные цели жизни человека, это наука трудолюбия и борьбы во имя трудового народа, это яркий пример непоколебимой веры в коммунистические идеалии ленинской партии, беспредельной любви к Родине-матери.

Прочитав и осмыслив содержание «Воспоминаний», я еще в большой мере убеждался, что нет, да и быть не может более высокого и благородного чувства Родины, понимания своего долга и ответственности перед народом и партией, сознания того, чтобы быть полезным для общества.

Год от года наша Родина крепнет и хорошеет. Растет благосостояние советского народа. Велик, как никогда,

Мудрая книга жизни

ЧИТАЕМ И ОБСУЖДАЕМ НОВОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ

Л. И. БРЕЖНЕВА «ВОСПОМИНАНИЯ»

авторитет Советского Союза на международной арене. Все это нас, советских людей, радует и воодушевляет.

В этой связи мне хотелось бы обратиться к словам из «Воспоминаний».

«Чтобы хорошо понимать и ценить нынешнее, человек должен в истинном свете видеть минувшее».

Это относится к каждому из нас и прежде всего к молодежи.

Книга «Воспоминания», как и сама жизнь Леонида Ильича, его неутомимая деятельность, — за счастье трудового народа, за торжество коммунистических идеалов, за мир на нашей планете. Изучение жизни и деятельности руководителя государства и партии, как мне представляется, стало потребностью миллионов.

Думается и хочется верить, что так будет сегодня, завтра, всегда.

Участники конференции тепло встретили выступление ветеранов партии. В процессе обсуждения «Воспоминаний» произошло много интересных фактов из биографии нашей области и коллектива института. Вот лишь некоторые из них.

1958 год. За успехи в хозяйственном строительстве область награждается орденом Ленина. Коллектив института воспринял награду, как свою личную. Ведь перевооружение сельского хозяйства, его интенсификация непосредственно руководили питомцы вуза. Награду на знамя области присвоил Леонид Ильич Брежnev.

Прошло двадцать лет, и, совершая поездку по областям Сибири и Дальнего Востока, глава государства называл нашу область в числе ведущих региона. Такая оценка дана прежде всего за высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Кто делал и делает авторитет рекордных урожаев? Хлеборобы и специалисты, подавляющее большинство которых — наши питомцы.

И еще факт. В 1971 году наш институт стал орденским. Орден Ленина и знамя присвоил член ЦК КПСС, секретарь ОК КПСС Сергей Иосифович Маякин.

Не всем известно, что число 37 делегатов съезда четырех — выпускники нашего института. Неизвестно изменялась культура земледе-



лия на Нововаршавской ниве. И в этом немалая заслуга первого секретаря РК КПСС Алексея Ивановича Катутина. Передовые достижения науки быстро находят прописку в сознании «Желанном», где трудится известный в области агроном Валентин Андреевич Толстин. А какая слава ходит о хлеборобах сознания «Сибиряк», что в Русско-Полянском районе Сибири приезжают за опытом из других областей России, здесь осваиваются новые сорта отечественной селекции, отсюда идет отражение элитного зерна во многие края страны. Руководит хозяйством делегат XXVI съезда, выпускник института Алексей Сергеевич Петров.

Они были участниками работы съезда, слушали отчетный доклад Леонида Ильича Брежнева. Как-то в интервью с корреспондентом А. И. Катутиным сказал:

— Слушая отчетный доклад, все мы мысленно обращали мысли и взоры к проблемам своего масштаба. Именно здесь, в Кремлевском Дворце съездов, мы давали оценку своей хозяйственной деятельности, ставили перед собой новые задачи. Мы четко знали, в каком направлении работать дальше.

В музее института хранится уникальная фотография делегатов XXIV партийного съезда от Омской партийной организации. Среди делегатов Л. И. Брежнев, С. И. Маякин и ректор Г. П. Сапрыгин.

Удивительно богат делами, отмечен важными событиями путь, пройденный партийной организацией института. Но еще большие задачи предстоит решить, вы-

полняя решения XXVI съезда КПСС. Первой задачей вуза — воспитание и подготовка идеальных, хорошо вооруженных ленинской теорией специалистов высшей квалификации. Новая книга Леонида Ильича развивает и обогащает ленинскую теорию воспитания, открывает новые пути повышения эффективности идеологической работы в условиях зреющего социализма.

Семья... Исток человеческой любви и уважения всего святого, чем жива Родина-матерь. О семье как начале начал человека в книге Леонида Ильича Брежнева подчеркнуто особо. Теплотой и искренностью были проникнуты слова матери четырех детей Тамары Григорьевны Мусатенко.

— Читая книгу Л. И. Брежнева «Воспоминания», я лучше поняла, источники семейного воспитания, взаимоотношения родителей и детей в семье.

Вот что говорит Л. И. Брежнев о взаимоотношениях в семье родителей: «Скажу подробнее о семье, потому что именно тут лежат истоки характера человека, его отношение к жизни. Мои родители испытывали на себе всю тяжесть царского гнета, жили большую часть жизни трудно, но дома у нас всегда царило согласие. Возможно, не обходилось и без каких-нибудь трений, но мы, дети, этого не ощущали, даже повышенных голосов нам слышать не пришло».

Но все же первые истоки, первые тончайшие корни нравственного развития ребенка — в разуме, чувствах, душевных порывах матери.

Мать не только носит ребенка под сердцем, дает ему жизнь, недосыпает ночью, чтобы дитя было здоровым, жизнерадостным, счастливым. Мать — это самый важный животворный корень, который дает человеку силу, мудрость, нравственное богатство.

Л. И. Брежнев говорит о своей матери: «Мать моя, Наталья Денисовна, намного пережила отца. И если от него я воспринял, как говорили у нас, упроту, терпение, привычку, взявшись за дело, непременно доводить его до конца, то от нее мне достались в наследство общительность, интерес к людям, умение встречать трудности улыбкой, шуткой. Всю жизнь она работала, растила



нас, кормила, обтирала, выхаживала в дни болезней, и, помня об этом, я навсегда привык уважать тяжелый, невидимый, конца не знающий и благородный женский, материнский труд».

Беречь мать — значит заботиться о чистоте источника, из которого ты пил с первого своего дыхания и будешь пить до последнего мгновения своей жизни: ты живешь человеком и смотришь в глаза других людей как человек лишь постольку, поскольку ты навсегда осталась сыном своей матери. Надо использовать каждое жизненное обстоятельство для того, чтобы ребенок понял, что такое мать. Мы, взрослые, не должны забывать о своих материах.

...я пользовался каждым случаем, чтобы повидаться с матерью, всегда относился к ней с глубоким сыновним почтением», — говорит Л. И. Брежнев.

Патриотизм начинается с колыбели. Не может быть настойчивым сыном Отечества тот, кто не стал истинным сыном матери и отца. Отец и мать, вырастившие сына Отечества, создают себе жизнь и нелепый памятник.

Л. И. Брежнев в своей книге «Воспоминания» говорит:

«...человек, который не любит мать, давшую ему жизнь, выкорчевшую и воспитавшую его, — такой человек мне лично подозрителен. Не зря говорится в народе — Родина-матерь; кто может способен бросить и забыть, тот и Родине будет плохим сыном!»

От чувства любви и уважения к матери к чувству готовности отдать все свои силы служению Отечеству — это та троих, идя по которой, человек поднимается на вершину патриотического видения мира, патриотической жизни.

Мне близка и понятна эта тема. Я — мать четверых дочерей. С пятилетнего возраста мы обучаем детей чтению, младшая Гали уже спрашивала с Букварем. Так же как и сестры, любят читать стихи, хорошо поют. Несъемлемой стороной гармонического развития мы считаем трудовое воспитание детей. Ученица 8 класса Оксана летом принимала участие в трудовом лагере в селе «Заря». За работу награждена благодарным письмом с занесением в личное дело. Летом дети работают в саду, помогают дома в уборке квартир, стирке белья, приготовлении еды. Обращаем внимание и на физическое воспитание детей. Дочери участвуют в соревнованиях по лыжам и конькам в школе. Мы с мужем зимой водим их на каток, а летом — на Иртыш. Девочек я обучаю шить, вязать, готовить обеды.

Воспитание детей — это большой труд, требующий большого терпения, сил, времени и личного примера родителей. Об этом убедительно и прагматично говорится в новой книге Л. И. Брежнева «Воспоминания».

Материал подготовил
А. СОШЕНКО.



На фото — молодость планеты

В оргкомитет по проведению смотро-конкурса работ фотолюбителей поступили первые снимки. Их скромное исполнение отвечает темам: «Молодость Страны Советов», «Моя Родина — СССР». Сообщается еще раз: в фотоконкурсе могут принять участие преподаватели, рабочие и служащие, дети сотрудников, сту-

денты, пенсионеры.

Выставка fotografий будет открыта с 1 по 10 апреля.

Оргкомитет:

Н. Г. Гордеева — председатель.

Р. С. Деева,

Н. И. Меньшикова,

Г. Копп,

Н. И. Драгунова,

Г. Н. Федина,

Н. М. Рычкова,

И. В. Мишкина,

И. Г. Притчиева.

Жюри:

В. А. Тимонин — председатель.

В. В. Сказалов,

Ю. Грищенко,

Б. В. Зарайский,

Л. В. Быков,

Н. В. Мамонтов.

СТАТЬЯ

В. И. ЛЕНИНА

«О ЗНАЧЕНИИ

ВОИНСТВУЮЩЕГО

МАТЕРИАЛИЗМА»

(к 60-ЛЕТИЮ ОПУБЛИКОВАНИЯ)

Работа «О значении воинствующего материализма» написана Лениным накануне XI съезда партии. Советская страна делала свои первые шаги. На теоретическом фронте активизировались враждебные марксизму течения, усиливались пропаганда идеализма.

Активное наступление буржуазной идеологии не было случайным, оно отражало острую классовую борьбу в стране. В этот период Ленин выступил с известной статьей «О значении воинствующего материализма», в которой он определил важнейшие направления работы Коммунистической партии на философском фронте, охарактеризовал ее цели, наметил практические меры, а также определил задачи и методы атенейской пропаганды.

Вся статья пронизана мыслью о величайшем значении диалектического и исторического материализма для преобразования природы, общественной жизни и сознания людей.

Развивая идеи, содержащиеся в его труде «Материализм и эмпириокритицизм», а также в «Философских тетрадях», Ленин подчеркнул необходимость непрерывной связи марксистской философии с естествознанием, всесторонней разработки диалектики на основе обобщения явлений и процессов общественной жизни и достижений естественных наук.

Ленинская идея о том, что авангард лишь тогда выполняет задачи авангарда, когда он умеет не отрываться от руководимой им массы, а действительно вести вперед всю массу, ленинское требование установления тесного союза коммунистов с некоммунистами в науке, культуре и других областях жизни пронизывает все содержание этого произведения.

Коммунисты, писал Ленин, должны последовательно отстаивать философию марксизма, вести систематическую и непримиримую борьбу со всякого рода идеалистическими течениями, вскрывая под минувшей «последнего слова» буржуазной науки реакционно-модных философских течений.

Ленинские требования современной, научно обоснованной критики работ наиболее опасных противников марксизма приобрели еще большее значение в современную эпоху.

Глубочайший философский смысл работы «О значении воинствующего материализма» и ее исторические судьбы по праву позволяют именовать ее ленинским философским завещанием. При всех коренных и грандиозных переменах в жизни общества, в науке и культуре, свершившихся за 60 лет, ленинские идеи, сформулированные в работе «О значении воинствующего материализма», продолжают сохранять свою живую и не-прекращающую силу, и их значимость все более усиливается в ходе развития современных событий.

Независимо важной для успешного развития марксистской философии и всей советской науки является последовательно проводимая партией линия на укрепление союза философов-марксистов с естествоиспытателями на основе диалектического материализма.

Поиск увенчался успехом

На кафедре ветеринарии трудится увлеченный, творческий коллектив. Можно смело утверждать — традиции, заложенные профессором С. М. Губкиным, живут и развиваются.

По итогам социалистического соревнования на факультете коллектива удостоен первого места. В масштабах института специальная кафедра награждена Почетной грамотой за второе место.

Наши короткие публикации о буднях кафедры, ее людях, преданных любимой работе.

Кафедра ветеринарии, как и многие другие кафедры, включилась в хоздоговорную тематику базовых хозяйств института с целью оказания практической помощи хозяйствам в повышении выхода и сохранения молодняка и вздоровлении стада от хронических инфекционных заболеваний, в особенности от туберкулеза.

В хозяйствах наложен метод изолированного выращивания здорового ремонтного молодняка. Телочки поступают от здоровых коров 10—12-дневного возраста, с соблюдением всех ветеринарно-санитарных мероприятий. Невозможно добиться успеха, если не обеззараживается внешняя среда (выгульные дворы, пастбища), т. к. через объекты внешней среды идет перезаражение животных.

Поиски биологического обеззараживания почв от возбудителей заболеваний кишечной группы проводил зав. кафедрой, доктор ветеринарных наук С. М. Губкин в конце 50—начале 60-х годов. Принцип обеззараживания почв от возбудителей туберкулеза начат под его руководством в 1977 г. Поиски увенчались успехом. Нами впервые был предложен биологический способ санации почв выгульных дворов и пастбищ от возбудителей туберкулеза.

Проведенная работа позволила оздоровить животных в совхозах «Комсомольский» Одесского района, «Кирсановский» Большереченского района, «Измайловский» Калачинского района. Резко сократились заболевания в других хозяйствах, в которых мы проводили работу.

Большую помощь хозяйствам оказывают сотрудники нашей кафедры: А. М. Коган, И. В. Окунцов, И. Е. Хромых, Н. Н. Шведова.

В начале по хоздоговорной тематике затрачивалось 21,5 тыс. руб. в год. Благодаря успешному проведению мероприятий в хозяйствах областное управление сельского хозяйства обязало вести работу и в других совхозах. Сейчас по хоздоговорной тематике планируется израсходовать 26,5 тысячи руб. Экономический эффект за 1981 год составил 227,1 тыс. руб. А. КОГАН, зав. кафедрой ветеринарии, доцент.

ПРЕДАННОСТЬ

В многогранной работе кафедры, успех в учебной и научно-исследовательской работе во многом зависит от старших лаборантов. Умела, четкая и слаженная их работа определяет успешный исход каждого задуманного опыта.

30 лет назад на кафедре ветеринарии была принята на должность старшего лаборанта Евдокия Алексеевна Редько. Систематически и последовательно работая над повышением своего профессионального мастерства, она выросла в высококвалифицированного специалиста-лаборанта.

Евдокия Алексеевна в совершенстве владеет методикой физиологического эксперимента, операционной техникой. Этот опыт позволяет ей готовить и осуществлять сложнейшие хирургические операции и острые опыты на животных. Ей поручен еще один важный участок работы — делопроизводство кафедры. И здесь с присущей ей четкостью и аккуратностью она поддерживает образцовый порядок.

Евдокия Алексеевна отличается высокой требователь-

ностью к себе, методической пунктуальностью, исключительной добросовестностью в работе. Она успешно сочетает производственную и общественную работу. Будучи человеком высокой культуры, большой грамотности и эрудиции, она является бесценным корректором газеты «Зоотехник», многие годы избирается членом профсоюзного бюро факультета.

Непрерывно повышая свой идейно-теоретический уровень, Евдокия Алексеевна — постоянный участник семинара «Актуальные вопросы внешней политики КПСС», где она систематически выступает с докладами по вопросам международной политики Советского государства.

Старейший работник кафедры З. С. Брюханова. Она работает в нашем институте с 1938 года. В военные годы работала здесь же, но уже на заводе. Работать приходилось с полной отдачей, как и работали в основном все женщины в тылу. Награда медаль за трудовую доблесть в 1941—45 гг. — лучшее тому под-

тверждение.

20 лет работала Зинаида Степановна лаборантом на кафедре почвоведения. 21 — на кафедре ветеринарии. Энергичная, неутомимая, она всегда успевает выполнять массу общественных поручений. Вряд ли кто смог бы лучше оформить праздничную колонну демонстрантов, поэтому и оформляла Зинаида Степановна на колонны более 10 лет.

На зоотехническом факультете многие знакомы с ее кипучей деятельностью. 18 лет проработала она бесменно заместителем профорга факультета. 40 Почетных грамот имеют Зинаида Степановна за свою общественную и основную работу.

Много и неустанных она помогает дипломникам, студентам в научной работе. На кафедре весь коллектив и студенты уважают Зинаиду Степановну и желают ей здоровья и бодрости духа.

Большое трудолюбие, чуткость и внимательное отношение к окружавшим — снискали коллегам, неутомимым труженикам уважение сотрудников кафедры и всего коллектива факультета. Здоровья вам, счастья в жизни, успехов в работе.

Г. КУДРЯВЦЕВА, доцент.



В прошлую среду на заседании партийного комитета заслушан и обсужден доклад секретаря комитета ВЛКСМ Н. Петрова о работе комитета комсомола института по воспитанию ответственности комсомольцев за учебу, дисциплину и выработку активной жизненной позиции в свете решений XXVI съезда КПСС и требований VI пленума Омского обкома КПСС (1980 г.).

Комсомольская организация института насчитывает в своих рядах более 4-х тысяч комсомольцев. Каждый четвертый комсомолец является активистом, избирается в состав комсомольского бюро, профбюро, органы студенческого самоуправления общежитий и другие общественные студенческие организации. Если судить по количественному составу, то это целый отряд наиболее сознательной молодежи, имеющейся в институте.

Комсомольцы института выступили с инициативой: учебным аудиториям — комсомольскую работу. Эта инициатива комсомольцев одобрена парткомом и ректоратом. Задача заключается в том, чтобы первичным комсомольским организациям повседневно ее осуществлять.

Педагогический отряд агрономического факультета, работающий в школе № 18, признан одним из лучших в районе. Студенческим строительным отрядом «Пахарь» и «Жатва», формируемыми на факультете механизации сельского хозяйства, оказываются не только большую практическую помощь труженикам сельского хозяйства области, но и служат хорошей школой трудового воспитания и закалки комсомольцев.

Если же касаться качественной стороны работы комсомольского актива, следует отметить, что уровень работы не отвечает возросшим требованиям сегодняшнего дня. Качество знаний студентов остается низким (25,8%). Твердыми прочными знаниями по общественным дисциплинам об-

ладают только 57,3% студентов института. Если посмотреть с позиции: сегодня студент, завтра — специалист народного хозяйства, то эти показатели нельзя признать удовлетворительными. Нельзя признать нормальным, когда некоторые комсомольцы только числятся активистами, сами нарушают учебную дисциплину, имеют академическую задолженность, и среди них — молодые коммунисты. Разве можно согласиться с тем, что более 10% комсомольцев не имеют комсомольских поручений и не принимают активного участия в общественной жизни. Комитет ВЛКСМ не добился целенаправленной работы первичных комсомольских организаций, особенно в группах. Велика сменяемость секретарей комсомольских бюро групп, курсов и даже факультетов. Секретари комсомольских бюро факультетов работают, как правило, один год. Не оправдала себя практика ликвидации комсомольских бюро на курсах и на больших факультетах, их следует создавать заново.

Факты свидетельствуют о том, что в первом семестре комитет комсомола слабо руководил социалистическим соревнованием между группами, не отработал организационную структуру проведения Ленинского зачета и общественно-политической аттестации комсомольцев. Слаба партийная прослойка среди выборных орг-

ОБЗОР

КНИГ

НА ТЕМУ
«ОРГАНИЗАЦИЯ
И ОБСЛУЖИВАНИЕ МТП»

В решениях XXVI съезда КПСС большое внимание уделяется техническому перевооружению сельского хозяйства. Сельскому хозяйству намечено поставить 1870 тыс. тракторов, 1450 тыс. грузовых автомобилей, 600 тыс. зерноуборочных комбайнов и другую сельхозтехнику. Поставлена задача значительно улучшить использование машин, повысить качество их ремонта и обслуживания, продолжить укрепление и специализацию ремонтно-обслуживающей базы с.х. Оснащение с.х. предприятиями современной высокопроизводительной и надежной техникой — одно из основных условий дальнейшего индустриального развития с.х. нашей страны, роста производительности труда, повышения урожайности с.х. культур, продуктивности скота и птицы, сокращения трудовых, материальных и денежных затрат на производство продукции полей и ферм.

На современном уровне развития с.х. большое значение имеют высокоеэффективное использование и развитие базы технического обслуживания и ремонта машин. Количественное увеличение МТП сопровождается его качественными изменениями: с.х. оснащается энергонасыщенными скоростными тракторами, оборудованными гидравлическими системами, внедряются универсальные широкозахватные и комбинированные машины. Глубже понять и узнать эту тему вам помогут следующие книги:

1. А. Ф. Кононенко. Пути улучшения использования сельскохозяйственной техники — М.: Колос, 1980 — 304 с. ил.

В книге изложены вопросы развития механизации с.х. на основе научно-технического прогресса в нашей стране и ряде зарубежных стран, показаны некоторые пути улучшения эксплуатации с.х. техники и повышения эффективности механизации с.х. производства.

(Окончание
в следующем номере).

ганов комсомола, особенно в первичных организациях агрофака и гидрофака. Коммунист, работающий в комсомоле, обязан содействовать выработке у молодежи активной жизненной позиции, непримиримости к таким негативным проявлениям, как потребительское отношение к жизни, равнодушие к общественным интересам. Следует отметить недостаточное партийное руководство работой комсомольских организаций на зоотехническом и землеустройстве факультетах. Некоторые молодые преподаватели под любым предлогом отказываются работать в руководящих органах комсомольских формирований ССО, СХСО, интербригадах. Формирование общественных отрядов ежегодно затягивается. Контроль за их работой на местах дислокаций осуществляется слабым.

«Когда партия хочет решить какой-то сложный вопрос, она усиливает внутрипартийную работу» (Л. И. Брежнев. «Возрождение». Очевидно, всем комсомольцам и, прежде всего коммунистам, работающим в комсомоле, необходимо улучшить внутрисоюзную комсомольскую работу. Это тем более важно, что комсомол идет навстречу XIX съезду и вместе со всем народом — к 60-й годовщине образования Союза ССР.

В. ЛЕВШУНОВ,
член парткома.

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

спорт

На огневых рубежах

В январе этого года стартовала спартакиада среди научных работников, рабочих и служащих нашего института. Нынче она включает соревнования по 7 видам спорта, но с название «Здоровье-82» и посвящена 60-летию образования СССР.

Первыми в борьбу включились стрелки. Комитетом ДОСААФ института совместно со спортивно-массовой комиссией местного комитета проведены два соревнования по пулевой стрельбе.

Сначала первенство оспаривали 54 кафедры и 6 отделов. 490 человек выходили на огневой рубеж, 358 из них выполнили нормативы комплекса ГТО. Лучшей же оказалась команда кафедры сельскохозяйственного водоснабжения. А поскольку эта кафедра заовьезала кубок несколько лет подряд, то он оставлен у нее навечно.

Вторыми, отстав от победителей на 11 очков, были стрелки военной кафедры. На третьем месте еще одна кафедра гидромелиоративного факультета — гидротехнических мелиораций. Далее в шестерке лучших места заняли: кафедра разведения сельскохозяйственных животных, учебного гаража, деталей машин.

В личном зачете в стрельбе из малокалиберной винтовки (упражнение МВ-2, 10 выстрелов) у женщин с результатом 92 очка победила Л. И. Веселова, ассистент кафедры гидросооружений. На два очка меньше у ассистента кафедры начертательной геометрии Г. Н. Чусовой, а еще на два очка — у А. А. Павловой, доцента кафедры биохимии.

У мужчин в этом упражнении первенствовал заведующий кафедрой гидромелиорации доцент Г. Л. Долгушин, выбивший также 92 очка. На одно очко меньше у А. П. Фабрициуса (учебный гараж) и доцента кафедры экономики

сельскохозяйственного производства Н. В. Вещутина. Из малокалиберного пистолета (упражнение МП-1) у женщин больше всех — 89 очков — выбила Г. Д. Аверина, младший научный сотрудник кафедры агрономии. Старший преподаватель кафедры политэкономии Л. Г. Можаева отстала на три очка. Еще на одно меньше у М. И. Ериловой — лаборантки кафедры физики.

Результат победителя в этом упражнении среди мужчин В. Т. Потанина (домуправление) оказался абсолютно лучшим — 95 очков. Второе место с 94 очками занял старший преподаватель кафедры сельскохозяйственного водоснабжения В. В. Токарев (267).

И. МУРАВСКИЙ,
председатель спортивно-массовой комиссии местного комитета
И. ПОПОВ,
председатель комитета ДОСААФ института.